

Верховному Совету Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Совету Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствуют наших братьев — украинцев, всех граждан Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и поздравляют их с большим праздником дружбы семьи народов нашей социалистической Родины — 300-летием воссоединения Украины с Россией.

Многовековые узы племенных родубей и уз в семьях славянских народов, русский и украинский, эти святое наследие народа — были прощены через суровые испытания и страдания. Они развили и укрепили ее на основе единства происхождения, общности языка, языка письма, поэтической культуры, славянской словесности — на фронтах и самоотверженный труд в тылу завоевали ему всеобщее признание, как выдающегося народа.

Величайшие достижения российского народа в различных областях культуры являются достоянием города в сердцах всех советских народов. Все восторгающая индустриальная мощь Москвы и Ленинграда, Урала и Поволжья, Сибири и Дальнего Востока, растущая и крепнущая социалистическое сельское хозяйство Российской Федерации — это достижение единства народов, как ярко выраженного единства нашей социалистической Родины, научившей к коммунизму.

Выдающиеся достижения русского народа, украинского народа, всех народов Советского Союза, тесно сплавленных вокруг Коммунистического единства, и поднявшие над головами трудящихся всего мира в их борьбе за освобождение от капиталистического рабства, исключают уверенность в победе си лагера мира, демократии и социализма.

Невидимая дружба русского и украинского народа, всех народов СССР, скрепленная пролитой кровью против других народов, символизированная созидающим творческим трудом и взаимной помощью, является величайшим завоеванием нашей страны, могучей животворящей силой в борьбе за коммунизм.

Президент Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражают уверенность в том, что русский народ и все народы Российской Федерации и народы нашей Родины, отдавши все свое силы, энергию и винтиду для дальнейшего роста тяжелой промышленности, мощной подъем сельского хозяйства, производства предметов народного потребления, неизменно повышения благосостояния трудящихся.

Да застрастает Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика!

Пусть always живет первинная дружба русского, украинского и всех народов нашей страны!

Да здравствует и процветает наше единство — Совет Советских Социалистических Республик — самое несокрушимое оголю мяра во всем мире!

Под знаменем Марса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в госу-

дарстве, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 29 мая 1954 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР о созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

созвать пятую сессию Верховного Совета РСФСР 31 мая 1954 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.

Москва, 29 мая 1954 года.

Верховному Совету Союза ССР Совету Министров Союза ССР Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Юбилейная сессия Верховного Совета Российской Советской Социалистической Республики, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией, сердечно благодарит Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза за их тесное приветствие рабочим, колхозникам и интеллигентам, всем труженикам Российской Федерации.

Знаменательное историческое событие — 300-летие воссоединения Украины с Российской Федерацией заслуживает высокого признания не только русских и украинцев, но и все народы нашей многонациональной социалистической Родины. В этом вине с ярким выражением единства нашей социалистической Родины, научившей к коммунизму.

Выдающиеся достижения русского народа, украинского народа, всех народов Советского Союза, тесно сплавленных вокруг Коммунистического единства, и поднявшие над головами трудящихся всего мира в их борьбе за освобождение от капиталистического рабства, исключают уверенность в победе си лагера мира, демократии и социализма.

Невидимая дружба русского и украинского народа, всех народов СССР, скрепленная пролитой кровью против других народов, символизированная единство народов Советского Союза. Дружба и единство выдающихся народов нашей Родины, отдавши все свое силы, энергии и винтиду для дальнейшего роста тяжелой промышленности, мощной подъем сельского хозяйства, производства предметов народного потребления, неизменно повышения благосостояния трудящихся.

Да застрастает Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика!

Пусть always живет первинная дружба русского, украинского и всех народов нашей страны!

Да здравствует и процветает наше единство — Совет Советских Социалистических Республик — самое несокрушимое оголю мяра во всем мире!

Под знаменем Марса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии Советского Союза, в том, что они, не жалея сил, борются за дальнейшее усиление нашей могучей социалистической индустрии, чтобы привести ее к новому, еще более высокому уровню, и тем самым улучшить производство премьер народного потребления, будут и вперед неустанным пределом, движущим нас вперед, в борьбе за обновленную и обновляемую Советскую Родину!

Совет величественно ленинским знаменем предстает перед национализмом, братством и дружбой народов СССР — русский народ единственный любил и донес до всех народов нашей страны этих народов. Русский народ донес этим братством и в знаменательные дни празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией тождественно обещает и вперед оправдать это до вере всеми своими делами, своими помощями братским народам своих республик в великом деле социализма.

Пусть здравствует, крепнет и ширится дружба русского, украинского и всех народов Советского Союза!

Да здравствует и процветает наше единство — Советская Родина — дорогая и любимая мать всех народов нашей Родины!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех народов нашего народа — Коммунистическая партия Советского Союза и ее Центральный Комитет!

Понятно на Юбилейной сессии Верховного Совета СССР, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией, 29 мая 1954 года.

Юбилейная сессия Верховного Совета РСФСР, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией

С величайшим патриотическим подъемом отдают советские люди дань памяти великому народу Украины с Россией — большому национальному прадеду украинского и русского народов, всех народов Советского Союза, 300 лет назад, для великих славянских народов, близких и родных по языку и культуре, по происхождению и характеру, обединились в едином Российском государстве. Три века народы бились под тесным едином кровью, воодушевлены любовью к своему народу. Их дружба крепла и закалывалась в совместной борьбе против внешних врагов, против помещиков, царизма и буржуазии. Русский пролетариат, его агитаторы — Коммунистическая партия, созданные гениальными Ленинским наставником, борбу трудающих России за свободу, за социализм. Ещё за русским народом по пути соединения поиска и украли.

Рука об руку, плечом в плечо труженицы России и Украины побороли за победу Великой Октябрьской социалистической революции, сражались на фронтах гражданской войны, строили социалистическое общество, защищали свободу в независимости нашей Родины и Великой Отечественной войне.

Соединение двух народов и двух народов Советской страны в короткий срок залечил раны, оставленные войной, и остановила также погоня злобных убийц за развитием своего народного хозяйства.

Празднование 300-летия воссоединения Украины с Российской явилось мощной демонстрацией для всего советского народа, великого сподвижника, прадеда, национальной партии, торжества ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии, торжества великой именой народов. Никогда и не иссякнет вечно братская дружба русского и украинского народов. Эта дружба — великая несекундичная сила в борьбе за победу коммунизма, за великую блокчеллендийский пример для всего прогрессивного человечества.

23 мая в Киеве состоялась Юбилейная сессия Верховного Совета Украинской ССР, на которой присутствовали представители всех союзных республик. С огромным воодушевлением были встречены приветствия украинскому народу от Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС; от Президиума парламента нашей страны, также Указ о награждении Украинской ССР и ее столицы Киева — орденом Ленина.

Всеродарное торжество широко разразилось по всей нашей необъятной стране. В дни великого национального праздника мысли и чувства тружеников любой мини устремлены к Мирной Родине, к величии и могуществу нашей Родины — Советскому Союзу, братьям и сестрамам народов. Применяется как в лицах самых больших торжеств, столица великой Советской партии, вселу алье политических флагов и гимнусов. На фронтах дома вылезает тишина «300». Иппианский наезд горела распятница венчаний красных линий и кленов, тополей и смёлы.

На Большом Кремлевском Дворце города разверзается флаг Российской Федерации — первой

среди равных братских республик. 29 мая здесь состоялась Юбилейная сессия Верховного Совета РСФСР, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией. На великой площади дружбы наших народов пребывали гости со всех концов советской земли. Здесь делегации Украинской, Белорусской, Узбекской, Казахской, Литовской, Молдавской, Латвийской, Киргизской, Таджикской, Армянской, Грузинской, Японской, Карело-финской, Чеченской, Смоленской, Республики, международной делегации Сейма Польской Народной Республики. В честь гостей промышленные предприятия столицы, видные советские учены, деятели культуры и искусства, представители различных национальностей Советской Армии, партийные организации. Они пришли сюда поздороваться и познакомиться с промышленной и индустриальной жизнью нашей страны.

Час для Буриных, предполагавших выступление,стал, ждут и гости приветствуют появление товарищ Г. М. Жданова, Н. С. Хрущева, Н. А. Булганина, А. И. Микояна, М. Г. Перевершина, Н. М. Шварцмана, М. А. Суслова, П. Н. Постолова, Л. Г. Примакова, председателя Верховного Совета и Правительства РСФСР, представителей делегаций братских союзных республик, Москвы, Ленинграда, Сталинграда, представителей Сейма Польской Народной Республики.

После краткой вступительной речи Председатель Верховного Совета РСФСР Л. Соловьев объявил Юбилейную сессию посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией, открыл заседание.

С большой радостью встречают присутствующие приветствия от, что из мысль Верховного Совета и Сейма Польской Народной Республики, Председателя Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Текст приветствия откладывается Председателем Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасовым.

С огромным вниманием слушают участники Юбилейной сессии полные глубокого значения слова приветствия. Возникает горячая овация в честь славной столицы нашей Родины — Москвы, горячий привет и сердечные поздравления с великим праздником.

Советские писатели и художники, памятники величии и могущества нашей Родины, эпосы, легенды, сказки, стихи, песни, картинки, брошюры, гравюры, офорты, пластины, кружево, керамика, портреты, фотографии, киноленты, макеты, изображения на тему великой борьбы за народную свободу, демократию, социальную справедливость, за путь к коммунизму.

Слово для доклада «О 300-летии воссоединения Украины с Россией» предоставлено Председателю Совета Министров РСФСР тов. А. М. Пузикову, тепло встреченному присутствующими.

Т. Пузиков сердечно приветствует прибывших на сессию друзей гостей — посланцев всесоюзного украинского народа, представителей всех братских советских республик, пребывающих на праздновании 300-летия воссоединения Украины с Россией. Он выражает глубокую благодарность и приветствие народам, народам всех братских союзных республик, за дружбу и доброе, которые они неизменно питают к русскому народу и к всем народам РСФСР и Российской Федерации.

Он приветствует delegацию Сейма Польской Народной Республики, которая прибыла в Москву и желает германскому свободолюбивому народу поднять народ новых славных народов на пути строительства социализма. В знак благодарности будут выступать депутаты советского народа.

Затем выступают бывшие депутаты. Все встают.

Докладчик подбирается к трибуне на величайшем историческом значении акта воссоединения Украины с Россией. Слово для доклада «О 300-летии воссоединения Украины с Россией» предоставлено депутату Камчатского областного совета народных депутатов от имени молодежи нашего народа, в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией, в честь первых народов, участвовавших в борьбе за единство и великую дружбу между всеми народами нашей страны, в честь родного Советского правительства и великой Коммунистической партии — организатора и вдохновителя всех побед советского народа.

Председательствующий сообщает, что на величайшем историческом значении акта воссоединения Украины с Россией, Слово для выступления предоставлено депутату Камчатского областного совета народных депутатов от имени молодежи нашего народа, в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией, в честь первых народов, участвовавших в борьбе за единство и великую дружбу между всеми народами нашей страны, в честь родного Советского правительства и великой Коммунистической партии — организатора и вдохновителя всех побед советского народа.

Слово предоставляется руководителю украинской делегации первому секретарю ЦК КП Украины тов. А. И. Кирichenко, тепло встреченному присутствующим.

Делегаты и гости горячо одобряют приветствие Председателя Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Слово для оглашения текста приветствия предоставлено депутату Н. Д. Жданову.

Делегаты и гости горячо одобряют приветствие, в котором выражены слова трудающих Российской Федерации, борющихся за социализм и успехи народного хозяйства, предоставляемого им народом.

Слово предоставляется руководителю украинской делегации первому секретарю ЦК КП Украины тов. А. И. Кирichenко, тепло встреченному присутствующим.

В заключение тов. Кирichenko провозглашает:

— Украинский народ от всего сердца желает русскому народу новых замечательных побед на пути к коммунизму!

— Да здравствует ленинско-сталинская дружба народов нашей Родины!

Но бурные аплодисменты собравшихся овратятся против пропаганды якобы «Союза Советских Социалистических Республик», сущест-ствующего отдельной Коммунистической партии Советского Союза и ее Центрального Комитета.

Делегация Украины, в знак зекой нагороды землякам, проводит Российской Федерации, в честь великого русского народа, в честь великой земли, в честь великого русского народа, в честь великой русской культуры, в честь великой земли, в чест-

ливости и чести великого русского народа, в честь великой земли, в чест-

ливости и чести великого русского народа, в чест-

Юбилейная сессия Верховного Совета РСФСР, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Российской Страной

Окончание

этого разбивалось о несокрушимую мощь и единство Советского государства.

Насыщая нас на Юбилейную сессию Верховного Совета Российской Федерации, говорят гости. Мужественные, труженические Ульяновцы просили заверить нас в том, что заблужденный народ всегда будет верен знамени пролетарского интернационализма — сплюют будет хранить и дальние укреплять великую дружбу народов Советского Союза.

От имени азербайджанского народа и советских представителей участников председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР тов. М. Ибрагимов, он говорит о том, что все народы Советского Союза в своих ладах и мыслях опираются на сильный дух и верный друг другу могучий русский народ, чувствуют его всемирно-дружную природу и подтверждают.

С приветственными речами на заседании выступили также руководители советских представительств иностранных государств: заместитель председателя Совета Министров Казахской ССР тов. М. Бекеев, председатель Совета Министров Тувинской ССР тов. Г. Д. Джакишвили, председатель Президиума Верховного Совета Литовской ССР тов. Ю. И. Папецис, секретарь ЦК Компартии Молдавии тов. Д. С. Гаврилов, председатель Народного Совета Бессарабии Совета Дальневосточной ССР тов. Н. М. Осинин, председатель Президиума Верховного Совета Башкирской ССР тов. Т. Нулатов, председатель Совета Министров Белоруссии.

ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА В ХУТОРЕ МИХАЙЛОВСКОМ

ЯМЗПОЛ (Сумська область). На при践行альной площади в хуторе Хутор Михайловский, расположенный неподалеку от границы Украины с РСФСР, открыты памятник Богдану Хмельницкому.

Скульптура высотой в три с половиной метра изображает гет-

таджикской ССР тов. Д. Раулов, таджикской Н. Задониной (Афганскую ССР), председатель Президиума Верховного Совета Туркменской ССР тов. А. Сарыев, заместитель председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР тов. К. Пулас, председатель Президиума Верховного Совета Баренцевской ССР тов. К. Куусинен.

С большими подъемом участники сессии принимают приветственное письмо Верховному Совету Украинской ССР, ведущему творческую работу по воспитанию патриотизма в народе. Голоса письма зачитывают депутаты Е. А. Фурцева, в приветствии выражены слова дружбы и любви великого русского народа к своему кропивенному брату — украинскому народу, гордые подразделения по поводу общего достояния всех народов, озаренного глубокой гордостью по слову славной, непобедимой Родине, для ее великих успехов в строительстве коммунистического общества.

Приветственное письмо сообщает о том, что на Юбилейную Сессию РСФСР и ее Президиум, а также Совете Министров РСФСР приветствует большое количество иностранных гостей. От имени сессии ее благородят все организации за поддержку.

Выразив горячую благодарность дорогим гостям — представителям братских союзных республик, городов-героев и легендарных Семи Горько-Польской Народной Республики, Совета Министров СССР, генералам и офицерам, военным и политическим работникам по случаю юбилейного праздника, депутат Соловьев объявляет Юбилейную сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

(ТАСС).

БОГДАНУ ХМЕЛЬНИЦЬКІМУ

мана в єве рост з приподнімальної бійової в руці правій. В левій руці його — універсал.

На многощогльном митинге, посвященном открытию памятника, присутствовали гости — представители братского русского народа.

Старожилы готовятся к масштабній ігри вместе з учащимися 10-х класів.

Ежедневно на школьной спортивной площадке будут проводиться футбольные, волейбольные и баскетбольные соревнования. Юноши будут продолжать уход за своими посадками.

Лето обещает принести много интересного, увлекательного.

ПИСЬМА ИЗ ОДНОЙ ШКОЛЫ

Их ждут веселые каникулы

Эзакзамен в школе является к концу. Уже сданы последний экзамен по предметам: проходит по много дней и каникулы наступают для учащихся восьмых и девятых классов. Впереди лето-занятельная пора походов, купанья, спортивных игр и занятий на свежем воздухе и многое другое, что должно укрепить здоровье школьников, дать им зарядку для подзабытых занятий в новом учебном году.

Началась подготовка к выступлению в коридоре первого этажа — «группа пальчиков-шестигранников». Они внимательно читают планы проведения летних каникул, разработанный учебной частью. В плане много интересного. 2 июня школьники Воронежского района предстоит посетить экскурсию на шахму «Полоники», 10-го — посещение мест, связанных с гражданской войной в Орле.

Каждый день предстоит организовать практику с вручением билетов на концерт звуком.

Юные рыболовы уже заготовили необходимые снасти. Юные туристы продумывают предстоящий поход в Губернские горы.

Еще во время учебного года школьники прислали Президиуму физики устроить экскурсию в депо, чтобы познакомиться с температурой. Такая экскурсия предусмотрена в наступающем учебном году.

Давайте при赶上те участие в уборке урожая, пионеры и школьники 49-х школ ринки высыпает вместе с преподавателями в садах «Красный цыбас» и оказывает помощь труженикам села.

Старожилы готовятся к масштабній ігри вместе з учащимися 10-х класів.

Ежедневно на школьной спортивной площадке будут проводиться футбольные, волейбольные и баскетбольные соревнования. Юноши будут продолжать уход за своими посадками.

Лето обещает принести много интересного, увлекательного.

Н. Иванов.

стую заработок маленьких тружеников является единственным источником существования семьи. В Индии, например, одну четверть общего числа рабочих составляют дети. Во Франции же нужно работать по наименее каждый третий подросток, достигший 14-летнего возраста. В США, Китае, Италии, Индии, Турции, Ираке, Турции, Египте, Греции, Японии и других странах мира, где наименее возможны социальные нормы условий для их разведения и воспитания.

В СССР СССР и в странах социалистического строительства которая неуклонно пропагандирует идеи, забора о детях является общегосударственным, общегражданским делом.

Другое дело — в капиталистических странах. Полигамия, война, гонка вооружений и их неизбежные последствия — рост налогов, дороговизна и низкото стоящие огромные трудащицы — также всего отращиваются на детях. Для — первые жертв войны являются неизбежными, но неизбежными же — это и последствия полигамии, жатве, школы.

В Соединенных Штатах Америки, например, венчевые расходы составляют почти 70 процентов бюджета. В то же время на про-

Зрелость мысли (О сочинении)

Эзакзаменационной количестве в настоящем году пришлося поработить очень много. Нравится, и забытого растет мудрый патриарх.

Члены комиссии отметили поэтическую зрелость эзакзаменников, умение самостоятельности выражать мнение о том или ином художественном произведении, уверенно делать политические выводы и обобщения.

Тема сочинения в этом году, как известно на аттестате зреющей, давали учащимся широкий простор для выражения личной программы по литературе, для выражения своих мыслей и чувств.

Наша молодежь любит творчество Маяковского и с гордостью отмечает, что лучший, талантливейший поэт советской эпохи и сейчас находится в первых рядах борцов за мир, за честь человечества.

Первую тему «Ленин и партия в поэзии В. Б. Маяковского» «Бладингом» многое цитатами и выписками из сочинений Г. Рождественской, С. Тарожинской и других писателей раскрыта сущность творчества Маяковского, сумевшего, как никто другой и близкий миллионам людей образ недавнего Ленина. «Вечно будет ленинское сердце ковать у революции в груди...» — вспоминают повторюют юноши в своих сочинениях.

Далее внимание раскрыта выписками и вторая тема — «О моральном облике комсомола по роману А. Фадеева «Малыш Гвардии». Большой широкой вселенской жизненностью проникнута работа десятиклассников А. Пригожиной.

«...Мы будем дальше раскрыта выписками и вторая тема — «О моральном облике комсомола по роману А. Фадеева «Малыш Гвардии». Большой широкой вселенской жизненностью проникнута работа десятиклассников А. Пригожиной.

«...Они или из школьных парт, от безмятежной юности к стульям, на рясе скопок, в партерами, — пишет девушки. — Молодогвардейцы вспомнили в

себе лучшие черты советской культуры, которую любовью и заботой растет мудрый патриарх.

Много времени в сочинении отведено руководящей роли партии в борьбе с фашистскими захватчиками, рассказу о том, как Коммунистическая партия воспитывала молодежь в духе непримиримости в эпоху советского народа, в духе беззаветной преданности.

Возможно звучит заключительная часть сочинения: «Надеюсь, сдержаны, гавкящими словами, когда представляем себе мыслы и человеческие страдания краснодарцев. Но это слезы не жалости, а восхищения красотой их духа, преклонения перед моральным обликом юных патриотов».

Чтобы сочинения, хочется отметить хороший, гармоничный язык большинства работ, широкий язык слов. Это говорит о том, что у художественных произведений, которые пока неизвестны, не только со стороны их языка и проблематики, но и со стороны языка и стиля. Уместно напомнить выступление на ХХ съезде партии писателя А. Фадеева, который указывал, что сейчас, в связи с изучением литературы в школах, необходимо воспитывать в юношеской эстетической вкусе и художественные знания. Писатель подчеркнул, что в школе, передко литература привлекается для изучения истории, а не для изучения языка и стиля.

Но недостатков все же много. Имеются слабые работы: некоторые учащиеся повторяют один и тот же слова, многое вспоминают о том, что учитель сказал, не пытаются отвечать на вопросы, не умеют вспоминать.

Сочинения десятиклассников 49-х школ показывают, что предполагаемая литература А. И. Шенихи и Е. Н. Федорова увлекла немало внимания привитию учащимися вкуса к художественному слову.

Но недостатков все же много. Имеются слабые работы: некоторые учащиеся повторяют один и тот же слова, многое вспоминают о том, что учитель сказал, не пытаются отвечать на вопросы, не умеют вспоминать.

В самотечную жизнь выходят грамотные, умные, мыслящие, грамотные юноши. Они знают языка, культуры, мыслящая молодежь.

Л. Левинская.

кинофильмы, организуются радиопередачи. Каждый ребенок обучается на своем родном языке. Школы, семья, пионерская организация, кино, радио, театры воспитывают детей в духе советского патриотизма, дружбы, уважения ко всем народам. «Мир в дружбе» — самые романтические слова для советской жизни. Ребята их знают даже самые маленькие.

Громадные усилия в школах в последние годы добились труженицы стран народной демократии. По примеру советского народа они проявляют неустанные заботы о детях. Правительство, союз дружбы народов отпускают большие средства на народное образование и здравоохранение, на строительство детских культурных и лечебных учреждений.

Отмечает Международный день защиты детей, советские люди умножают свои усилия на строительство нового света первого бутунного народа в его детях — коммунистов. В этот день народ вместе со всеми другими народами еще решительнее выражает свою любовь и заботу о детях в защите мира, в защитах детей!

Галина Гореникова.

Международный обзор

**ВОЛЯ НАРОДОВ
К УКРЕПЛЕНИЮ МИРА**

Берлин и Женева... К международным встречам, проходившим в этих двух городах, привлечено сейчас внимание народов всех стран. Созыв в Женеве съездов Министров иностранных дел, приводивший наработки меры по мирному урегулированию в Азии, стал символом благотворной деятельности наших народов в интересах мира. В Берлине Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира выпала свое выражение полезнейшими видами человечества в улучшении мира и ослаблении международной напряженности. С трибуны Берлинской сессии представители общественности усиливает борьбу за уничтожение мира, особое значение приобретает англо-советский договор «О союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны». Этот договор, двенадцатая годовщина которого исполнилась 26 мая, содержит важные обязательства и, в частности, обязательства Англии и Советского Союза сотрудничать в военных и экономических областях для уничтожения германской опасности и массового уничтожения в Европе... Договор обязывает обе стороны «сделать все возможное для предотвращения повторения агрессии и нарушения мира Германией или любым из государств, связанных с ней в актах агрессии в Европе», «не начинать никаких сражений и не применять участия ни в каких коалиционных направлениях против другой дипломатической стороны». Глава Советского правительства Г. Маленков в своей речи на сессии Верховного Совета ССРС 26 апреля текущего года открыл англо-советский договор 1942 года, наряду с франко-советским договором 1944 года, как «выдающийся камень в фундаменте европейской безопасности».

Повестки для Берлинской сессии Всемирного Совета Мира предусматривали обсуждение ядерного оружия, в решении которых сейчас особенно заинтересованы народы мира: вопрос о запрещении атомного и термоядерного оружия и вопрос о безопасности наций.

В мае 1950 года движение сторонников мира выразило требование о запрещении ядерных бомб как оружия массового уничтожения. Столкновение Берлина в мае этого года содержало это требование, было поддержано военным преступником по правительству, которое первым применило атомное оружие. Пятьдесят миллионов человек поставили свои подписи под Стокгольмским Воззванием. Как подчеркнула в своем выступлении на Берлинской сессии Всемирного Совета Мира президент Английского комитета мира Дж. И. Кингстон, «подпись под Стокгольмским Воззванием предстает как признание атомной бомбы в Корее, в том, что стерлись надежды авантюристических представителей американской военщины».

Угроза применения атомной и водородной бомб не устраана. Но за четыре года, прошедшие со времени опубликования Стокгольмского Воззвания, в рядах активистов борцов за мир и за запрещение оружия массового уничтожения усилились новые сотни миллионов людей, с мнением которых не могут не считаться правители кругом буржуазных государств.

Участники Берлинской сессии Всемирного Совета Мира в своих выступлениях обосновали с точки зрения международного права незаконность и преступность применения оружия массового уничтожения людям.

На Берлинской сессии обсуждались также важные задачи движения сторонников мира, как борьба за сокращение вооружений, за разоружение, устранение ядерной опасности для развития торговли и культуры (см. ниже между всеми странами).

Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира в Берлине свидетельствует об усиении борьбы народов за мир. Сотни миллионов активных участников

этой борьбы преподнесли углубленности в своих силах. Они тоже горят любые признаки империалистических поджигателей новой войны.

АНГЛО-СОВЕТСКИЙ ДОГОВОР И ЕВРОПЕЙСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Сейчас, когда мировая общественность усиливает борьбу за уничтожение мира, особое значение приобретает англо-советский договор «О союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны». Этот договор, двенадцатая годовщина которого исполнилась 26 мая, содержит важные обязательства и, в частности, обязательства Англии и Советского Союза сотрудничать в военных и экономических областях для уничтожения германской опасности и массового уничтожения в Европе... Договор обязывает обе стороны «сделать все возможное для предотвращения повторения агрессии и нарушения мира Германией или любым из государств, связанных с ней в актах агрессии в Европе», «не начинать никаких сражений и не применять участия ни в каких коалиционных направлениях против другой дипломатической стороны».

Глава Советского правительства Г. Маленков в своей речи на сессии Верховного Совета ССРС 26 апреля текущего года открыл англо-советский договор 1942 года, наряду с франко-советским договором 1944 года, как «выдающийся камень в фундаменте европейской безопасности».

Советский Союз на протяжении всех двенадцати лет, истекших после заключения договора, был верен взятым на себя обязательствам. Вполне соответствием духа англо-советского договора, советская делегация на Берлинской конференции Министров иностранных дел предложила проект «Общесоюзной безопасности в Европе», заявлявший широкое признание народов Европы и единства мира.

Штаб-квартира Совета Союза, не имеющая на создание действенной системы европейской безопасности, имеет в настоящий момент самое большое значение, что в результате агрессии политики Соединенных Штатов и Японии на мир в Европе.

Нарушение народами Европы находит под реальной угрозой. Нарушение последовавшего соглашения, правящие круги США взяли курс на возрождение западногерманского милитаризма, на создание в Европе агрессивной военной группировки — так называемого «европейского оборонительного союзства». Агрессивный характер носит в своем наименовании и организацию Северо-атлантического договора.

Сообщество, созданное на основе политики Соединенных Штатов, не может привести Англию, кроме новых бедствий, экономических затруднений и национального унижения. Не случайно поэтому английская общественность обращается к сотрудничеству с Советским Союзом в целях демократической гарантированности мира и экономического процветания в Европе.

На массовом митинге в Лондоне, посвященном годовщине англо-советского договора, участ-

ники собрания призывают английское правительство немедленно выполнить условия договора, который они рассматривают как способ гарантировать европейскую безопасность, как средство предотвратить вооружение Западной Германии и Испании, устранить все барьеры, мешающие развитию торговли и запретить оружие массового уничтожения.

Народ Англии, как и другие европейские народы, видит в англо-советском договоре важное средство укрепления европейской безопасности и мира во всем мире.

ПРОВАЛИВШИЙСЯ ТРОК

20 мая в Южной Корее были проведены «выборы» в так называемое национальное собрание. Такие помоны этих фальсифицированных «выборов» американские правящие круги и их южнокорейские прислужники в лице генерала Ли Сын Мана пытались склонить свою позицию на Женевском совещании в корейском вопросе. Позиция же эта, как известно, состоит в том, чтобы воспрепятствовать мирному обединению Кореи, отстранив корейский народ от определения собственной судьбы.

Однако задуманный американским дипломатическим тюремником провалом провалился. Ириондом, который, когда Женевское совещание рассматривает вопрос о социальном мирном урегулировании в Корее, фальсифицированные «выборы» показали, что в Южной Корее царят полный порядок и безопасность.

Не замысли американцы «выборы» должны были продемонстрировать «образец свободного голосования», который им предлагают называть и Корейской Народно-Демократической Республикой. Но, даже по признанию самого американского генерала Коллинса, который предстает органом Атлантического блока, занимавшимся стратегическим планированием, стимулированием войска, аэродромами и другие военные сооружения Северной Кореи и прочих рабочих стран, Выступая на пресс-конференции в Гонконге, Кол-

**Закрытие Чрезвычайной сессии
Всемирного Совета Мира**

БЕРЛИН 29 мая (ТАСС). На заседании, состоявшемся 28 мая, которое проходило под председательством президента немецкой Академии наук профессора Вальтера Фридриха, закончился прием по вопросу «О безопасности и мирном урегулировании в Европе».

На заседании выступили председатель социалистической рабочей партии Австрии Эрвин Шарф, доктор Рао Дата (Индия), профессор Теодор Туби, лауреат паназиатского движения Рене Бовар (Швейцария), Эдгар Буксайд (Бразилия), Альберт Монтец (Аргентина), Альберт Гильден (Греция), доктор Ниц (Чехословакия), Масао Куби (Китай), Орасио (СССР), Иосиф Вагнер (бывший рейхсканцлер Германии).

Военные приготовления в Норвегии

ОСЛО, 27 мая (ТАСС). В последнее время участились взлеты американских и английских генералов в Норвегии. Вслед за посещениями английских министров обороны Александром Гамильтоном и фельдмаршалом Уинстоном Черчиллем, которые вели переговоры с норвежским правительством о дальнейшем усложнении военной подготовки в Норвегии, последовали взлеты ряда высокопоставленных деятелей Северо-атлантического союза. Все эти перемены связаны с проводимыми в Норвегии широкими мероприятиями по строительству военных баз для вооруженного сил агрессивного Англо-американского блока.

Находящийся в настоящий момент в Норвегии американский генерал Коллинс, который предстает органом Атлантического блока, занимавшимся стратегическим планированием, стимулированием войска, аэродромами и другие военные сооружения Северной Кореи и прочих рабочих стран. Выступая на пресс-конференции в Гонконге, Кол-

лианс заявил, что он особенно интересуется строительством и расширением аэродромов в Норвегии, связанных с военными действиями Норвегии и Америки. Согласно интересному сообщению из Норвегии американского журнала «Никто не думает», что десять крупнейших аэродромов в Норвегии имеют «невидимое значение» для стратегии союзников в Европе.

В Норвегию прибыла также большая группа военных союзников Атлантического союза — генералы авиации Джексон, Французский генерал Вальдюк, начальник штаба Атлантического союза генерал Скалер, заместитель командующего военно-воздушными силами адмирал Томас Однородный, генералы авиации и аэропланов, аэрофлота и аэропланов, включая прибывшие четыре английские транспортные самолеты. В Осло на прибытии четырех английских транспортных самолетов в ближайшее время приходит крупнейший английский линкор «Вингард».

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕСЕРМАН.

Строительному trustу Ленинского района СРОЧНО ТРЕБУЮСЬ

на постоянную и временнюю работу: геодезист-строитель, токарь, плотник, кирпичник, погонщик, токарев, слесарь и разнорабочие для работы на стройках и подсобных предприятиях (кирпичном заводе, подвале дома ОРС'а и др.).

Оплата труда сделана прогрессивная, на стройках сдельно-платежная, к ставкам рабочих введенены повышенные коэффициенты. Выдается спецодежда.

Лично работающим в подсобном хозяйстве треста, выдаются очки.

Однокомнатные рабочие обеспечиваются общежитием, постыльными принадлежностями и всем необходимым.

Рабочие обеспечиваются всеми необходимыми условиями. Проработавших не менее 3х лет выдаются суммы на индивидуальное строительство, застройщикам оказывается помощь в строительном материале.

Рабочим, проживающим на месте работы свыше 3 км, предоставляется транспорт.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Стройтель, 30, отдел кадров треста; ул. Стройтель, 44, ДОЗ, кирзовод; ул. Стройтель, 38, ОРС; ст. Кругорожино, подсобное хозяйство

Масоконсервный комбинат

ПРИНИМАЕТ РАБОЧИХ — МУЖИН И ЖЕНЩИН

на строительные работы.

Одновременно проводится набор учеников на индивидуальное и бригадное обучение по специальностям: бойцов скота, обивальщикам мяса в консервный и колбасный заводы, а также кинесчиков.

Однокомнатные предоставлены общежитие с постельными принадлежностями.

Обращаться по адресу: г. Орск, отдел кадров масоконсервного комбината.

Орский горзеленхоз выпустил в продажу САЖЕНЦЫ КОМНАТНЫХ ПЛОДОНОСЯЩИХ ЛИМОНОВ одноплетистого и двухлетнего возраста.

Обращаться: 2-й участок Ново-города (автобусная остановка — улица Сталинградская).

Горзеленхоз.

Горпромлесхоз принимает, на распиловку круглый лес от ограждения и неограждения. Коллективные и индивидуальные.

Здесь требуется на работу: столяры краснодеревщики, слесари, штамповщики, подсобные рабочие, грузчики, маляры.

На работу принимаются мужчины и женщины. Оплата труда сдельная.

Обращаться по адресу: Старый город, ул. Ленина, 4.